



## Селектираха творбите в Националния конкурс за българска драматургия „Иван Радоев“

сряда, 26 март 2025

Журието на XIII-ото издание на Националния конкурс за българска драматургия „Иван Радоев“ – Плевен селектира номинираните творби в инициативата – избраните пиеси са общо 12, две от тях са за куклен театър. Заради повишен тази година интерес от страна на авторите, както и по-високо качество на произведенията, ще бъдат дадени две награди в повече от обичайното.

Конкурсът е явен, организира се от Министерството на културата, Община Плевен и Драматично-куклен театър „Иван Радоев“ - Плевен. Могат да участват текстове за драматичен и куклен театър, които не са поставяни и не са участвали в други конкурси за драматургия. Рекорден брой автори участват в XIII-ото издание на инициативата - произведенията за театър са 71 от 65 автори от цялата страна, девет са пиесите за куклен театър. Между авторите има много доказани драматурзи и писатели, както и режисьори, журналисти, преподаватели, адвокати и общественици. Приятна изненада за журието е и участието на много млади автори, като Методи Михайлов, 10 клас от Радомир, и 18-годишната Ралица Стоянова от Велико Търново, което показва, че към конкурса проявяват интерес и начинаещи автори.

Жури в състав: председател – Стефан Иванов (драматург); членове – Деница Езекиева (театровед) и



Гергана Пирозова (драматург), номинира следните автори и пиеси за драматичен театър: Александър Петров - „Стълбъ към небету“, Иван Димитров - „Книгата на моя живот“, Ирина Гигова - „Джани Моранди беше тук“, Майя Остоич - „Любов край боклукчийските кофи“, Недялко Делчев - „На малкия градец“, Павла Котова - „Жените на Дон Жуан“, Севар Иванов - „Между стрелките“, Таня Шахова - „Октава“, Олга Кочанова - „За един хляб“, Милена Върбанова - „Песове“.

Две са номинираните пиеси за куклен театър - „Приказни миниатюри за куклен театър“ от Соня Момчилова и „Дядо Пиперко на лов за диви паяци“ от Станислава Кирилова.

Тържествената церемония по награждаването ще е на 4 април, петък, от 16.30 часа в ДКТ „Иван Радоев“ - Плевен. Голямата награда е в размер на 2 000 лева и бронзова статуетка, изработена от Убавка Тончев. Ще се проведе и дискусия разговор за тенденциите и перспективите на съвременната българска драматургия, в която ще участват 12-те номинирани автори и членовете на журито. Вратите на театъра са отворени за всички желаещи да присъстват на обсъждането. След церемонията всички гости са поканени на представлението „Опасна комедия“ по Алексей Арбузов, сценична версия - Димитър Кабаков, с участието на Аня Пенчева и Георги Ангелов.

Националният конкурс за българска драматургия „Иван Радоев“ се провежда без прекъсване от 2001 година на всеки две години. Той е първият конкурс за драматургия, който има национален обхват.